KORLATOZOTT TERJESZTESU

NEMZETGAZDASAGI MINISZTERIUM

TUK szdm: 24/4-155/2015.
KORLATOZOTT TERJESZTESU
Ervényességi id6 2015. majus 06. 8:00-6ra
Mindsitd neve: Mészaros L 4sz1d
Beosztasa: foosztalyvezetd

Készilt: 1 eredetiés 545 fm. példanyban
Egy példany: * lap
Kapjak elosztd szerint.

Eza: . [ sz fm.példény

55 344 07 Vallalkozasi mérlegképes konyveld
S5 344 02 Allamhaztartasi mérlegképes konyveld
szakképesités-raépiilés

Modulzéré vizsga
Irasbeli vizsgatevékenysége

Vizsgarészhez rendelt kovetelménymodul

azonositdja, megnevezése: 10774-12 Pénziigyi feladatok

A vizsgafeladat id6tartama: 120 perc

A vizsga ideje: 2015. majus 06. 8:00-6ra

Segédeszkoz: A vizsgan kizaro6lag nem programozhaté

zsebszamologép hasznalhato.

2015. majus

KORLATOZOTT TERJESZTESU






KORLATOZOTT TERJESZTESU

(vizsgdzd olvashatd neve)

(Sziiletési hely, id6)

55 344 07 Vallalkozasi mérlegképes konyveld
55 344 02 Allamhaztartasi mérlegképes konyvel6

10774-12 Pénziigyi feladatok

modulzédrd irasbeli vizsgatevékenység

Kidolgozasi id6: 120 perc

A kérdés tipusok pontszdmai

1I. I11. IV. Osszesen
Elérheté pontszém 15 15 20 50 100
Elért pontszdm
»Megfelelt eredmény”-hez 60 Erefimeny.%—ban
sziikséges minimalis %pont Erdemjegy
betlivel (szdmmal)
90 - 100%  jeles (5)
80— 89%  j6 (4)
70— 79%  kozepes (3)
60— 69%  elégséges (2)
0— 59%  elégtelen (1)
Javitétanar neve alafrésa
A vizsgabizottsdg észrevételei, mddositd javaslatai és ezek indokl4sai
Datuma:.................o..... 2015. hé nap
Vizsgabizottsdgi tag neve alafrésa
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I. Igaz — hamis 4llitasok (15 pont)

Olvassa el figyelmesen az alsbbi allitasokat! Déntse el, hogy az allitdsok igazak vagy
hamisak! Az igaz vagy a hamis szét ki kell frni! Betiijelolés (I vagy H) nem
alkalmazhaté. Dontését roviden indokolja meg! Javitas esetén a javitott feladatot l4ssa el
kézjegyével. Minden helyes déntés és megfelel6 indoklas 3 pontot ér. Osszesen 15 pont
szerezhetd.

1. Beszedési megbizas esetén a fizetés kezdeményezdje a jogosult szdmlavezets bankja.

Az allitas ...................... , mert

3p

2. A kiilkereskedelmi mérleg aktivuma ellenére a folyé fizetési mérleg passziv is lehet.

Az allitas ..................... , mert

3p

3. A hitel lejaratdnak a meghosszabbitdsa és egyben a kamatlab csokkentése a
vallalkoz4s szempontjabél kimondottan el6nyés.

Az &ll{tas ... , mert
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4. A vételi hataridés toézsdei iigyletet koté fél arra szamit, hogy a tbézsdei 4drak a
szerz6déses arfolyamhoz képest csokkeni fognak a teljesités napjaig.

Az allitas ..........occoeiii, , mert

3p

5. A termel§ vallalkozas részére foly6sitott beruh4zasi hitel pénzteremtésnek mindsiil.

Az allitas ...................... , mert

3p

I. Osszesen 15 p
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IL. Kérdések (15 pont)

1. Soroljon fel 6t olyan intézkedési lehetdséget, amelyet a vallalkozasnak célszeri
végrehajtania likviditasi hidny esetében!

Likviditési hidny esetén megtehetd intézkedések

s Wb

Sp

2. Soroljon fel 6t olyan pénziigyi teriiletet, amelyre a nemzeti valuta arfolyamanak
valtozasa azonnal hatast gyakorol!

Pénziigyi teriiletek

RN AR R

2. Soroljon fel a sajat valté alaki kellékei koziil legalabb 6tot!

A sajat valto alaki kellékei

NP PR

Sp
II. Osszesen 15 p
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ITI. Feleletvalasztas (20 pont)

Olvassa el figyelmesen az alédbbi feladatokat és hiizza ald az 6n &ltal helyesnek itélt
valaszt. Minden helyes valasz 2 pontot ér, de ez a pontszam csak akkor szerezheté meg,
ha nem jel6lt meg hib4s megoldast. Javitas esetén a javitast lassa el kézjegyével.

1. Valassza ki a helyes megallapitast!

a) areszvények kizérdlag tézsdén forgalmazhatok

b) a nyilvdnosan forgalomba hozandé banki kotvények kizardlag dematerializalt
forméban allithatdk el

c) akotvények kockazatmentes értékpapirnak minésiilnek

d) akincstarjegy k6zép- vagy hosszi lejaratd magyar dllampapfir

2p
2. Valassza ki a helyes megallapitést!
a) akereskedelmi valté kereskedelmi hitelt testesit meg
b) a valt6 bizalmon alapulé fizetbeszkoz
c) avaltd értékpapirnak minésiil
d) mindhdrom megéllapitds egyarant helyes
2p

3. Valassza ki a helyes megallapitést!

a) véltozé kamatozds esetén a kamatlab barmikor véltozhat

b) akamat a befektetett toke idéegység alatti n6vekménye

c) novekvd kamatirdnyzat esetén a fix kamatozasi befektetés a véltozd kamatozastnal
elényGsebb

d) mindhdrom megéllapitds egyaréant helyes

2p

4. Valassza ki a helyes megallapitést!

a) tozsdei limitdras vételi megbizéds esetén a megbizdst kizdrélag a limit4rtél magasabb
aron lehet teljesiteni

b) tbzsdei limitdras vételi megbizés esetén a megbizést a limitartél magasabb 4ron nem
lehet teljesiteni

c) tbzsdei limitdras eladdsi megbizds esetén a megbizdst kizardlag a limitartdl
alacsonyabb 4ron lehet teljesiteni

d) atdzsdei kereskedési céllal limitaras megbizas nem adhat6

2p
5. Valassza ki a helyes megallapitést!
a) akotvényekkel vald kereskedés brutté drfolyamon torténik
b) akotvényekkel valé kereskedés netté drfolyamon torténik
c) akotvények bruttd és nettd arfolyama azonos 6sszegli is lehet
d) az,a”ésa,c” megillapitds egyarant helyes
2p
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6. Valassza ki a helyes megallapitast!

a) az osztalékfizetési hanyad az egy részvényre juté osztalék és az egyé részvényre jutd
nyereség hdnyadosaként szamithaté ki

b) az osztalék novekedési iiteme a sajat toke hozama és az osztalék-kifizetési rita
szorzataként hatdrozhat6é meg

¢) arészvényes jovedelme kizarélag osztalékbdl szarmazhat

d) atdrzsrészvények a fix hozami értékpapirok k6zé sorolandék

2p

7. Valassza ki a helyes megallapitast!

a) a beruhdzdsi pénzéramok becslésénél nem kell figyelembe venni a beruhdzédshoz
kapesolhaté netté forgétdke-sziikségletet

b) aberuhdzisi pénzédramok becslésénél a pénzaramokat adézés el6tti bazison kell mérni

¢) a beruhdzdsi pénzdramok becslésénél az elstillyedt koltségeket kiadasként kell
figyelembe venni

d) aberuhdzasi pénzdramokat nsvekményi alapon kell becsiilni

2p

8. Vélassza ki a helyes megallapitast!

a) a hazai valuta erésdése minden gazdasagi szerepld szamara elényds

b) a hazai valuta gyengiilése a kiilkereskedelemi tevekenységet végzoknek elényds
¢) devizahitelek estében a teljes hiteldfj mutaté a hitelkamatlgbnal kisebb is lehet
d) mindhdrom el8bbi megéllapitds egyarant helytelen

2p

9. Valassza ki a helyes megallapitést!

a) ateljes hiteldfj a deviza &rfolyamkockézatot is tartalmazza
b) ateljes hiteldij a kamatlab valtozasi kockézatot is tartalmazza.
c) ateljes hiteldfj mutaté a hitelkamatl4bnal alacsonyabb is lehet
d) ateljes hiteldfj mutat6 a hitelkamatldbté] mindig magasabb

10. Valassza ki a helyes megallapitast!

a) banki részvények kibocsatdsa passziv bankmiiveletnek mindsiil

b) a bank éltali allamk&tvény vasarlds passziv bankmtiveletnek mindsiil
¢) banki kotvények kibocsétésa passziv bankiigyletnek mindsiil

d) akovetelések bank altali faktorélasa passziv bankiigyletnek min&siil

2p

III. Osszesen 20 p
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IV. Feladatok (50 pont)

Olvassa el figyelmesen és oldja meg az alabbi feladatokat! Kizarélag a megoldé
tablazatokba dolgozzon! Pétlapon torténé megolddsokra pontszdm nem adhaté.

1. Feladat (4 pont)

Egy nagymama 500000 forintos takarékkdnyvvel jarult hozzd unokdja f&iskolai
tanulmanyainak finanszirozdséhoz. A betét fix kamatozasu.

Feladat: Szamitsa ki, hogy hany forint vehetd ki hdrom éven &t minden év végén a
betétkonyvbol évi 4% betéti kamatldb feltételezése esetén!

Az évente kiveheté pénzosszeg

4p

2. Feladat (6 pont)

Egy részvénytarsasdg rendszeresen a nyereség 80%-at fizeti ki osztalékként. A vallalkozds
elemz6i a kovetkez§ évi vérhat6 részvényenkénti 1625 Ft-ra becsiilik. A részvénytarsasag
tokearanyos nyeresége hosszabb id8 6ta 20% koriil van. A befektetSk éltal elvért hozam évi
12%. A részvény aktudlis piaci 4rfolyama 16 050 Ft.

Feladat: a) Szamitsa ki, hogy hény forint a kévetkez6 évi varhaté osztalék!
b) Szdmitsa ki az osztalék évi ndvekedési iitemét!
¢) Szamitsa ki, hogy hény forint a részvény realis 4rfolyamal!
d) Allapitsa meg, hogy érdemes-e vasarolni a részvénybél! Valaszat indokolja meg!
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3. Feladat (15 pont)

Szoveg (mellékszamitas) Eredmény | Pont
A kovetkez6 évi varhaté osztalék
Az osztalék novekedési iiteme
A részvény realis arfolyama
Dontés:
6p

Egy vallalkozas tervezett projektjének értékeléséhez az elemz8k a kovetkezé informacidkkal

rendelkeznek:
— a gépek beszerzési dra 56 000 ezer Ft,

— aszillitdssal és az iizembe helyezéssel kapcsolatos koltségeket 4 000 ezer Ft-ra

becsiilik.
— avérhat6 évi értékesités: 20 000 db,
— avdérhat6 eladasi dr 2 500 Ft/db,
— avéltozé koltségek 1 200 Ft/db,
— afix koltség 8 000 ezer Ft/év,
— ahasznos élettartam 6 év.

A gépek értékcsokkenését a hasznos élettartam alatt, maradvéanyérték nélkiil, linedris
modszerrel szamoljak el. A vallalkozas 10% tarsasagi ad6t fizet. A befektetSk altal elvart

hozam évi 20%.

Feladat: Ertékelje a beruhdzasi Jjavaslatot a netté jelenérték (NPV) és a jévedelmezdségi

index (PI) alapjén!

KORLATOZOTT TERJESZTESU
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adatok ezer forintban

Tervezett pénzaramlés 0év L85V ) pent
(évente)
Mutato (mellékszamitas) Eredmény | Pont
Nett6 jelenérték
Jovedelmezdségi index
1Sp
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4. Feladat (8 pont)

Egy villalkozds 10 000 db miiszaki cikkeket vasarol Spanyolorszdgbdl. A spanyol termékek
eladdsi 4ra 20 EUR/db. A megrendelés napjan érvényes devizadrfolyam 308,00 — 312,00
HUF/EUR. A rakoményt egy Osszegben, eurdban kell kifizetni. A fizetés 40 nap mulva
esedékes. A teljesitést megelézd héten az eurd magyar forinthoz képest 30 000 devizaponttal
gyengil. A véllalkozds nem rendelkezik devizival. A bank a sziikséges devizét, a mindenkor
ervényes spot drfolyamon bocsétja rendelkezésre.

Feladat: Szamitsa ki, hogy hany forinttal terhelik meg a vallalkozas pénzforgalmi sz4dml4jt,
€s mutassa be az arfolyamvéltozas pénziigyi hatdsat!
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5. Feladat (9 pont)

Egy részvénytarsasag. kiilonbozd fizetési modok alkalmazasa mellett értékesti a termékeit. A
vev8k 20%-a készpénzzel, a tobbi szamladtutaldssal fizeti ki vasérlésait. Az Rt. éves
arbevétele 50 000 e Ft volt. A véllalkozés analitikus nyilvantartdsabdl az alabbi informécick

ismertek:
Adatok ezer forintban
A vevikkel szembeni kivetelés dllomanya
2015.1.1. 2015.111.31 2015.V1.30. 2015.1X.30. 2015.XT11.31
6 000 8400 7 500 9500 7200

Feladat: a) Szdmitsa ki a kdvetelések fordulatdnak sz4mat és az atlagos beszedési idejét!
b) Szémltsa ki, hogy mekkora haszonaldozatot jelent a vevék finanszirozésa, ha az

Rt. 4tlagos t6kekodltsége 6%!

adatok ezer forintban

Szoveg

Osszeg Pont

Fordulatok szama

Atlagos beszedési id6

Haszonaldozat koltsége

KORLATOZOTT TERJESZTESU
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6. Feladat (8 pont)

Egy villalkozds a likvid pénzeszkozeit kotvényekbe szeretné fektetni. A legjobb
befektetésnek egy S éves futamidej banki kotvény bizonyult. Az értékpapir névértéke
100 000 Ft, névleges kamatldba a kibocsatds évében 2 % és évente 1%-kal né. A kibocsatd a
kolesdnt 3 év tiirelmi id8 utdn azonos 6sszegekben torleszti, de az esedékes kamatokat évente
kifizeti. A vésarlds napjato] a lejératig 2 év van hatra. A befektetd 4ltal elvart hozam évi 10%.
A piaci brutt6 eladési rfolyam 96% a vésarlasi szandék idépontjéban.

Feladat: Szdmitsa ki a kotvény netté jelenértékét és éllapitsa meg, hogy érdemes-e
megvasarolni a kétvényt 2 évvel a lejarat elbtt!
adatok forintban

o Névleges

Torlesztés | Fennallo hitel » Kamat Pénzaramlis | Pont
- kamatlab

8p

IV. Osszesen 50 p
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